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Les 4 principes de la psychanalyse :

QCM 1 : A propos de Freud et sa famille, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) Freud est né a Vienne, il est d’abord neurobiologiste puis devient I'inventeur de la psychanalyse
B) Freud s’intéresse que peu aux adultes

C) Anna Freud est la fille de Freud, celle-ci s’'intéresse aux enfants

D) Freud préférait reconstruire I'enfant a partir de I'adulte

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 2: A propos de la psychanalyse, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) D’aprés la théorie de la psychanalyse, le patient type permet de comprendre les autres (les hommes sont
semblables)

B) La pratique analytique n’est pas basée sur I'écoute du patient mais sur I'analyse grace aux questions

C) La psychanalyse étudie I'histoire du patient en la déconstruisant en partant de l'individu en entier

D) La psychanalyse correspond a la psychologie scientifique car elle efface les différences au profit de lois générales
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 3: A propos de la conception de Descartes, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) D’aprés Descartes il y a une dichotomie entre la conscience et I'inconscient

B) La conscience correspond a tout ce qui est psychique donc c’est une pensée construite

C) L'inconscience est ce qui est de nature psychologique (je n’ai pas conscience que je respire)
D) Les pratiques psychologiques basées sur ces idées étudient I'étre en situation

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 4 : A propos de l'appareil psychique Freudien, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) La topique est I'organisation spatiale du psychisme humain avec corrélat neuroanatomique

B) La topique est I'organisation spatiale du psychisme humain sans corrélat neuroanatomique

C) La pensée freudienne développe deux topiques

D) Dans la premiére topique, jusqu’en 1920, on décrivait la conscience, la préconscience, et I'inconscience
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 5 : A propos du réve, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) Les réves types « d'enfants » sont toujours intéressants a étudier car ils sont peu déformés par la censure et apportent
souvent la réalisation directe du désir sachant que le contenu latent et manifeste sont trés proches

B) Les réves de commodités sont plus facile d’accés

C) On a deux types de contenu dans un réve un latent et un manifeste

D) Pendant le réve, le contenu inconscient (latent) est déformé par des opérations intrapsychiques

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

Les modéles pour penser la clinique :

QCM 6 : A propos du modéle catégoriel, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) Il a permis d’établir des critéres diagnostics consensuels (différents selon les pays)
B) Il a était crée par un psychiatre allemand se nommant Kraepilin

C) La CIM est un manuel diagnostique et statistique de psy

D) Le DSM permet une classification fondamentalement théorique

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

Psychologie de 'homme malade :

QCM 7 : A propos la psychoéducation, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) qui sont des éléments
constituant sa définition :

A) La compréhension des patients sur leur maladie

B) Le renseignement des patients sur leur maladie

C) La compréhension et renseignement des malades sur leurs symptdmes, I'importance des soins
D) De détailler les bénéfices et les risques possibles

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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QCM 8 : A propos de la psychologie de ’THomme malade, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) Le contexte de prise en charge influence beaucoup I'adaptation du patient

B) Le malade, la maladie et le médecin vont évoluer dans le temps avec leurs dynamiques respectives
C) Toute maladie a une dynamique globale

D) On peut prévoir avec un degré relativement élevé de certitude pour prévoir I'évolution d’'une maladie
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 9 : A propos de la psychologie de ’lhomme malade, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) La projection est une attitude de déni ou dénégation (position haute)

B) Un patient est docile, obéissant et coopérant est un des inconvénients a la régression

C) La sublimation est I'attitude apparemment idéale

D) Lors du processus de sublimation nous avons une relation horizontale entre le patient et sa maladie
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 10: A propos des différents types de diagnostics, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) Le diagnostic de syndrome donne lieu au diagnostic de certitude
B) Le diagnostic de syndrome donne lieu au diagnostic étiologique
C) Le diagnostic de syndrome donne lieu au diagnostic de probabilité
D) Le diagnostic étiologique donne lieu au diagnostic de probabilité
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 11 : A propos de la notion de psychologie, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) On a une double lecture de la psychologie

B) Les états psychiques dépendent de processus par 3 niveaux complémentaires

C) Les cognitions, la perception et le caractére, le tempérament et la personnalité construisent les états psychiques
D) La perception est construit en deux fonctions avec une de base et une plus élaboré

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

Psycho de 'enfant :

QCM 12 : A propos du développement de I'enfant, a ’Age de 4ans , indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) Il monte et descend de la voiture mais sait pas sautiller sur ses pieds

B) Il peut boutonner ses vétements complétement mais ne sait pas encore s’habiller et se déshabiller
C) Il ne sait pas coudre avec une grosse aiguille parce que c’est a 'dge de 6ans qu'il y arrive

D) Les phrases qu’il fait sont constituées

E) les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 13 : A propos du développement du bébé, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) Un développement moteur normal sous-entend un psychisme d’'une bonne qualité
B) Wallon a montré le retentissement du tonus musculaire sur I'état émotionnel

C) La maturation et I'apprentissage sont dissociables

D) L’'absence de marche a 12 mois est pathologique

E) les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 14 : A propos des grands principes de développement, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) La psychologie développementale a été fondé assez récemment dans les années 80
B) L’évolution se fait a un rythme différent

C) L’homme est un étre en développement

D) Le développement de I'enfant se fait successivement dans les différentes spheres
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

Relation soignant-soignée, loi de la communication et démarche scientifique..

QCM 15 : A propos des lois de la communication, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) On ne peut pas ne pas communiquer

B) Ce qui est transmis, c’est des connaissances

C) La communication est une interrelation

D) Il'y a deux niveaux de communication qui sont le contexte et la relation
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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QCM 16 : A propos de la communication paradoxale, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) Lors d’'une communication paradoxale, il y a un paradoxe entre le contenu et la relation

B) Le sujet se trouve dans une situation de double contrainte

C) Lors de la méta-communication, il faut se mettre au-dessous c’est-a-dire se placer a un niveau inferieur

D) Lors de la méta-communication, il faut répondre non pas sur le contenu, mais sur la nature de la communication
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 17 : A propos de la mémoire déclarative, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) Elle est le plus souvent inconsciente

B) Elle regroupe certains sous-types de mémoire : Mémoire épisodique, sémantique et de travail
C) Elle comprend le phénomene de priming

D) On parle de mémoire procédurale

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 18: A propos du comportement dirigé vers un but, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) Il y a deux aspects du systeme de récompense le liking (envie, approche / plan) et le wanting (plaisir, consommation)
B) L’apathie n’est pas une pathologie du trouble du jugement

C) Les représentations sont des structures cognitives qui ne sont pas permanente

D) Les connaissances font parties des structures cognitives qui sont transitoires

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 19 : A propos de la place des technologies dans la relation soignant-soigné, indiquez la (les)
proposition(s) exacte(s) :

A) Les technologies permettent une aide pour la formation du patient a I'observance d'un traitement ou la formation des
accompagnant

B) Les technologies permettent de faire une aide pour la stimulation, I'entrainement cognitif, comportemental et moteur
C) Les technologies permettent d’'assembler des données qui sont hétérogéne pour obtenir une information pertinente
D) Les technologies sont des outils pour évaluer qui permettent d’obtenir des informations objectives par les capteurs
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 20 : A propos de larecherche clinique, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) Elle peut porter sur des objectifs biologiques

B) Elle peut porter sur des objectifs de sciences humaines et sociales

C) Elle vise a améliorer les connaissances soit d’'une maladie, soit d’'une thérapeutique

D) Elle correspond & un ensemble de disciplines étudiant les aspects sociaux et les diverses réalités humaines
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

Correction

QCM1:ACD

A) Vrai

B) Faux : Freud s’intéresse aux adultes et pas aux enfants
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM2: E

A) Faux : D’aprés la théorie de la psychanalyse : le patient est unique ++.. On s’intéresse donc a un individu en
particulier et non pas a un groupe de personne faisant une place importante a I'étude du « cas unique »

B) Faux : La pratique analytique est basée sur I'écoute du patient. ++

C) Faux : La psychanalyse étudie I'histoire du patient en la reconstruisant

D) Faux : La psychanalyse est opposée a la psychologie scientifique qui efface les différences au profit de lois
générales.

E) Vrai

QCM 3: ABD

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : L'inconscience : ce qui est de nature physiologique
D) Vrai

E) Faux
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QCM4:BCD

A) Faux : voir item B

B) Vrai

C) Vrai : item D et aussi I'idée du moi du surmoi et du ¢a
D) Vrai

E) Faux

QCM5: ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QOCM6:B

A) Faux : les mémes dans tous les pays
B) Vrai

C) Faux : c’est le DSM pas la CIM

D) Faux : c”’est Athéorique

E) Faux

QCM 7 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 8: AB

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : dynamique individuelle

D) Faux : non nous ne pouvons pas prévoir avec un degré relativement élever c’est ce qui va étre source de probléme

E) Faux

QCM9: AC

A) Vrai

B) Faux : avantage

C) Vvrai

D) Faux : relation horizontale entre le malade et le médecin
E) Faux

QCM10:C

A) Faux : syndrome donne lui au diagnostic de probabilité

B) Faux

C) Vrai

D) Faux : le diagnostic étiologique donne lieu au diagnostic de certitude
E) Faux : c’est important de ne pas confondre tout ¢ca

QCM11: ABC

A) Vrai : comportement et conduite / pensé

B) Vrai : perceptions ; cognitions ; caractére, tempérament, personnalité

C) Vrai

D) Faux : cognition est construit en deux fonctions une de base et une plus élaborées
E) Faux

QCM 12 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux
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QCM13:

A) Vrai
B) Vrai

C) Faux :
D) Faux :

E) Faux

QCM 14 :

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai

D) Faux :

E) Faux

QCM 15:

A) Vrai

B) Faux :

C) Vrai

D) Faux :

E) Faux

QCM 16 :

A) Vrai

B) Faux :

C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 17:
A) Faux :

B) Vrai

C) Faux :
D) Faux :

E) Faux

QCM 18:

. piege parenthése

A) Faux
B) Vrai :
C) Vvrai
D) Faux
E) Faux

QCM 19

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 20:

A)_Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Faux
E) Faux

AB

indissociables
c’est a 18 mois +++

ABC

Le développement de I'enfant est simultané dans les différentes sphéres

AC

Ce qui est transmis, c’est de I'information.

Deux niveaux de communication : le contenu et la relation.

ACD

il faut se mettre au dessus et prendre un niveau superieur

B

la mémoire déclarative est consciente

c’est la mémoire non déclarative ou implicite
c’est la mémoire non déclarative ou implicite

BC

trouble de la motivation

: elles sont permanentes ce qui différentie avec les représentations

- ABCD

ABC

: c'est la recherche dans les sciences humaines et sociales
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